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Шановний пане Олексію! 

 

Міністерство у справах ветеранів України розглянуло Ваше звернення від 

30 січня 2024 року щодо надання інформації в яких нормативно-правових актах 

використовується термін “Людина” та в межах компетенції повідомляє наступне. 

Відповідно до частини другої статті 19 Конституції України органи 

державної влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи 

зобов'язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що 

передбачені Конституцією та законами України.  

Основні питання прав, свобод та обов’язків людини і громадянина 

визначено розділом ІІ Конституції України. 

Людина, її життя і здоров’я, честь і гідність, недоторканність і безпека 

визнаються в Україні найвищою соціальною цінністю. 

Загальні підходи до підготовки проектів актів Кабінету Міністрів України 

(постанов і розпоряджень), їх форму, структуру та техніко-юридичні особливості 

розроблення з урахуванням нормопроектувальної техніки визначено Правилами 

підготовки проектів актів Кабінету Міністрів України, затвердженими 

постановою Кабінету Міністрів України від 6 вересня 2005 р. № 870. 

До змісту проекту положення або іншого нормативно-правового акта, який 

передбачається затвердити постановою, встановлюються зокрема такі вимоги:  

назва проекту документа повинна бути стисла та відповідати його змісту;  

визначення термінів обов’язкове, якщо вони часто вживаються.  

В термінах не повинні міститися нормативні положення.  

У разі коли термін визначено у законі або акті Президента України, в проекті 

документа з метою усунення дублювання можливе посилання на відповідний 

закон або акт Президента України.   

Що стосується підготовки нормативних актів у вигляді законів, то у 

Правилах оформлення проектів законів та основні вимоги законодавчої техніки 
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зазначено, що текст законопроекту має викладатися стисло, державною діловою 

мовою, за змогою, короткими фразами. Не варто застосовувати вислови з 

багатьма підрядними реченнями. Особливу увагу необхідно звертати на точність 

термінології. Визначення термінів повинно відповідати їх змісту, що міститься в 

офіційній діловій мові, спеціальних науках та чинному законодавстві, а також 

має бути однаковим у всьому тексті закону. Якщо термінологія закону не 

відповідає загальновживаному її розумінню і обмежується лише певним 

законом, то у проекті дається відповідне застереження. 

Поняття “особа”, “людина” та “громадянин” тісно між собою пов’язані. 

Вони стосуються одного і того ж самого об’єкта, але мають свої особливості. 

Особистість – людина, що відзначається неповторною сукупністю 

соціально значущих якостей, способом існування якої є її розвиток та діяльність. 

Крім того, особа тісно взаємозв’язана з державою. Держава визнає особу, її 

життя, недоторканність, честь і гідність найвищою соціальною цінністю. 

Головний обов’язок держави – забезпечення особі відповідних умов для 

здійснення прав і свобод, виконання обов’язків. Держава відповідальна перед 

особою і суспільством за свою діяльність. За допомогою права держава 

закріплює відповідний правовий статус особи, забезпечує кожній особі рівні 

можливості в користуванні суб’єктивними правами й виконанні обов’язків. 

Особа – це людина, яка є суб’єктом правовідносин. 

З огляду на зазначене, при розробці проектів нормативно-правових актів 

згідно з правописом та з дотриманням правил нормопроектувальної техніки 

зазвичай використовується термін “особа”. 

Водночас інформуємо, що в нормативно-правових актах Міністерства у 

справах ветеранів України термін “Людина” не використовується. 

 

З повагою 

 

 

В. о. державного секретаря, 

начальник Управління 

міжнародного співробітництва  Андрій ПАВЛОВСЬКИЙ 
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